

2014宁波购物节昨晚闭幕

17天实现销售39.1亿元

商报讯(记者 孙美星)“畅享购物,夏逸宁波”。昨晚的天一广场热闹非凡,为期17天的2014宁波购物节在此举行隆重的闭幕式。在8月这个传统的消费淡季,购物节举行的丰富活动激发了市民们火一样的购物热情,据不完全统计,全市参与购物节活动的商家共有近万家,实现销售收入39.1亿元,同比增长30.2%,比上届购物节增长11%。

据统计,本届购物节17天里,全市刷卡累计383万笔,比上届增长6.5%;消费金额99亿元,比上届增长7.8%,通过刷卡抽奖的形式共送出80根20克金条、500根10克金条和1000根50克银条,24个参与活动的银行贯穿购物节始终,共促销让利

2000余万元。

参与购物节的商家的销售额都有明显增长。其中,二百、新华联、乐购等商家,购物节期间销售同比增长40%以上。鄞州万达、天一广场、世纪东方广场等商圈客流量同比增长50%以上。

江东区在此次购物节期间推出八大板块35项主题活动,参与商家涉及广场、商场、超市、餐饮酒店、汽车、市场、影院等,近200家企业实现销售7亿元,同比增长16%。17家重点商场、超市、酒店、汽车企业实现营业额1.01亿元,同比增长17%。

线上线下联动是本届购物节的一大特色,购物节期间本地电商平台联手出击,完成网络销售2亿元,实现了线上与线下

的有效互动。与上月同期相比,“宁波同城购”等17家本地互联网电子商务网站实现网上消费笔数和消费金额分别环比增长120%和33%。

本届购物节共安排活动近300项,平均每天有17项之多,各商家在购物节期间参与热情高涨,推出了近年来少有的优惠促销政策。经组委会评定,共有40项活动被评为本届购物节亮点活动。其中:GXG风尚之夜、酷购·GXG音乐派对、宁波同城购·欢乐仲夏夜、刷卡抽奖送金条、鄞州商超百万红包微信抢、德国生活艺术周、2014中国(宁波)休闲博览会、“嗨”购了吗!主题活动、餐饮“三名”主题活动、家政惠民服务周等10项活动,被评为本届购物节最佳亮点活动。



小甲鱼助“五水共治”游进千家万户

青少年暑期环保实践小甲鱼增殖放流活动在姚江畔举行



在姚江边,孩子们将孵化的冷江鳖幼苗放流。
记者 崔引 摄

8月16日上午,“关注五水共治、探索生物奥秘”——“释放小甲鱼,保护母亲河”增殖放流仪式暨“青春治水公益行”活动在余姚市姚江畔成功举行。本次活动由共青团宁波市委主办,共青团余姚市委、余姚市关工委、余姚市冷江鳖业有限公司承办。

活动现场,800余名青少年现场放流小甲鱼5000余只。活动当天还举行了“劲献爱心,助力治水”冷江鳖义卖活动,成立了余姚市“青春治水”志愿服务总队、助力河长制——共青团段长河流巡查及“青春治水”志愿服务等相关活动。

“释放小甲鱼,保护母亲河”青少年暑期环保实践活动自今年6月开展以来,受到全市广大青少年的热捧,并在全社会引起热烈反响。宁波11个县(市)区共约12万名青少年积极参与,共发放甲鱼孵化屋12万份,小甲鱼蛋48万只。“五水共治”的理念通过“小甲鱼”传递进了千家万户。

活动期间,不少小朋友通过写日记、拍照片、让爸爸妈妈发微博微信与团市委公众平台交流等形式,带动全家老少一起参与了“五水共治”活动,真正实现了“小手牵大手,共助五水共治”的良好氛围。

团市委农村部副部长张民杰解释,此次活动由海洋渔业局提供技术指导,甲鱼的放养获得了相关部门核发的“种苗生产许可证”;选择在水草茂盛、河岸坡度小、水流平缓的区域有利于鳖苗的生长与繁育,也增加了姚江的生物多样性。
记者 陆麒雯

这里的道路被装修垃圾堵住了

焚烧引起的异味让周边菜农苦不堪言



昨天,市民环境监督员梁仁武向记者反映,鄞州区宁姜公路和职高路之间的一条还未命名的道路上,半夜有人偷偷倾倒装修垃圾,“垃圾不但把道路给堵住,倾倒的人还在焚烧这些垃圾,给大气环境造成了污染,也让周边菜农吃尽了苦头。”

装修垃圾堵住道路

在宁姜公路过了鄞县大道后数百米,有一条岔路。梁仁武说,因为以前路上有个职高,因此这条道路习惯叫作“职高路”。被倾倒装修垃圾的,就是一条与宁姜公路直交,且又穿过职高路的无名道路。

昨天,记者在这条路上看到,靠近宁姜公路100米左右,路两边全是装修垃圾。在其中一处集中的地方,扔了数十把黑色沙发。此外,还有砖块、破碎的石膏墙,以及塑料、布条等垃圾。

梁仁武还向记者看了他前两天拍的照片,画面显示,这条道路确实被垃圾堵住,就连职高路也未能幸免。“里面还有几个工地,可能是工地有进出的车辆,不得不把垃圾给铲到了路边。”

另一张照片则显示,路上的垃圾还在冒烟。“这是有人在焚烧垃圾。”梁仁武说。



成堆的建筑垃圾堵住了乡间道路。

周边菜农苦不堪言

附近菜农赖先生也证实了梁仁武的说法。“我就住在路边的菜地里,这几天来,几乎每天晚上都有人开车到这里倾倒装修垃圾。”赖先生说,这些人一般是半夜10点到凌晨5点来的,有时候还会点火焚烧。“我们看到了,也不敢多说话,怕他们报复。”为此,有时候他还会被垃圾焚烧的气味给熏醒,这时他就会出来把火给熄灭。

“除了给人造成影响外,我们最担心的是,一旦下雨后,这些垃圾会被雨水冲到田里,或者垃圾焚烧产生的有毒气体,会对我们种植的蔬菜造成污染。”

其实,刚发现这些垃圾的时候,梁仁武就联系过城管部门。事后,城管部门还回复他称垃圾已经清理了。“他们可能搞错地方了,这里的垃圾一直没有得到清理。”

而在这条无名道路的尽头,记者还发现了不少倾倒的装修垃圾。

记者 林伟
通讯员 赵鸣婵 朱娇娇

我市整治严重超标电动车交通违法,若鉴定为机动车——
无牌无证车主或处15日以下拘留

记者昨天从交警部门获悉,从7月21日起,交警部门开展“畅甬2014—4”秩序专项整治行动,重点是整治电动自行车无牌无证、超标等交通违法。截至8月17日,市区共查处电动自行车交通违法4463起,查扣严重超标电动车1574辆,电动自行车交通违法的势头得到初步遏制。

据交警部门介绍,在平时的执勤执法过程中,交警经常发现电动车交通违法,特别是无牌无证、严重超标电动车,在处罚以后,有些无牌无证的超标电动车可能会继续在道路上行驶。为此,交警部门在严重超标

电动车的管理上实行《承诺书》制度。

在交通违法处理窗口,工作人员在办理无牌无证的超标电动车发还手续后,还将递给交通违法人一张《承诺书》,由交通违法人在承诺书上签字。

同时,承诺人相关信息将被输入警务通中,如有再次违反《承诺书》相关内容的,驾驶未经登记、未悬挂号牌、伪造号牌或使用其他非机动车号牌的电动自行车上道路行驶的,交警部门将依法查扣,并依据相关规定进行严厉处罚。

经鉴定为机动车的,交警部门将根据《道路交通安全法》及其他相关法律法规

对无证驾驶(含准驾不符)、未悬挂机动车号牌、未按规定投保机动车第三者责任强制险、闯禁行、未戴安全头盔以及其他交通违法行为进行处罚(无证驾驶违法行为处200至2000元罚款,可并处15日以下行政拘留;准驾不符处200至1000元罚款和记12分;未悬挂机动车号牌处罚款200元和记12分)。

交警也提醒说,根据《消费者权益保护法》有关规定,对销售店存在欺诈行为导致消费者合法权益受损的,当事人可要求赔偿或通过司法渠道解决。

记者 张贻富 通讯员 周瑾

开车拍蚊子致3人受伤

车内蚊子不时攻击,司机挥手去拍打,不想就此引发车祸,撞上山崖造成3人受伤,所幸都没有大碍。

前天,市民陈女士一家5人到鄞州三溪浦水库一个山庄度假,车窗忘了关,不想竟闯入不少蚊子。昨天上午8点回程时,陈女士脚腕处被蚊子叮咬好几个包。她忍不住用左手去拍打,可这时对面不到3米处有辆电瓶车直开过来。右边就是水库,她本能地往左急打方向盘避让,不料车子撞上了山崖。所幸当时车速并不快,陈女士母亲和她表姐3个人受了点皮外伤。

据处理事故的交警介绍,很多司机都有被蚊子困扰的经历,每年夏季因蚊子而发生的轻微交通事故也时有发生。

如何才能消灭“赖”在车里不走的蚊子?东吴交警中队民警王小君说,家里驱蚊的方法平时也可以用在车上,比如喷雾剂、电蚊拍、蚊香等。万一没有随带的话,开车前可以把全部车门和车窗打开,用衣服或报刊之类的物品在车厢内驱赶出去。不过,鉴于蚊子通常喜欢待在车子的脚踏板座位等附近,万一在行驶途中没有驱干净的话,可以将冷空调打开,风向往下调,蚊子很快就会跑了。

记者 张贻富 通讯员 陈科威